【模拟试题】（答题时间：35分钟）
一、选择题：
1. 下列物质的化学式书写正确的是
A. 氧化锌OZn     



B. 三氧化硫O3S   


C. 氦气He2   




D. 氧化钙CaO

2. 已知二氧化碳的化学式为CO2,关于它的说法正确的是
A. 由一个碳元素和两个氧元素组成.  

B. 由一个碳原子和一个氧分子构成.

C. 由碳元素和氧元素两种元素组成.  

D. 一个二氧化碳分子由一个碳原子和两个氧原子构成.

3. 下列符号只具有微观意义的是
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4. 某工地发生多人食物中毒，经化验为误食工业用盐亚硝酸钠（NaNO2）所致。亚硝酸钠中氮元素的化合价是                               

A. +1          
B. +2           
C. +3         
D. +5

5. 航天飞船常用铝粉和高氯酸铵（NH4ClO4）的混合物作为固体燃料，高氯酸铵中Cl的化合价是
A. +1         
B. +3        
C. +5          
D. +7

6. 与[image: image5.png]


中数字“1”关系密切的是    

A. 元素的化学性质、化合价      
B. 元素的种类、原子的质量
C. 元素的核电荷数、原子的数目
D. 物质的状态、原子的稳定性
7. 化学用语是国际通用的化学语言，下列有关说法正确的是
A. 2H表示2个氢分子            
B. 镁离子的符号为Mg2+ 

C. O2中氧元素的化合价为－2价   
D. 一氧化碳的化学式是Co 

8. 下列微粒符号中，对“2”的含义理解正确的是
A. 2Cu中的“2”表示2个铜元素
B. Fe2+中的“2”表示每个亚铁离子带有2个单位的正电荷
C. H2S中的“2”表示1个硫化氢分子中含有2个硫原子
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中化学式上方的“2”表示硫元素为－2价
9. 明矾[KAl （SO4）m]可用作净水剂，在该物质中m的值是
A. 1



B. 2



C. 3



D. 10
*10. H2SO3和H2SO4两种物质中，不同的是
A. 物质的类别   




B. 所含元素种类      

C. 硫元素化合价    



D. 氧元素化合价
*11、元素A与元素B能形成AB2型化合物，则A、B元素的核电荷数可能为    

A. 13和17    
B. 11和8      
C. 6和8     
D. 12和9
12. 下列五种物质中均含有氮元素，它们是按氮元素的化合价由低到高的顺序排列的：①NH3；②N2；③NO；④X；⑤N2O5。根据规律，X不可能是
A. NO2        
B. NaNO2       
C. N2O3      
D. N2O

*13. 蛋白质是构成细胞的基本物质，是由多种氨基酸构成的，是复杂的、相对分子质量巨大的物质。α－丙氨酸是组成人体蛋白的氨基酸之一，下图是α－丙氨酸的分子结构模型图。下列对α－丙氨酸的叙述不正确的是
[image: image7.png]® e
o—am?
o—smr
o—am?




A. α－丙氨酸的化学式为C3H7O2N

B. α－丙氨酸分子中，氢原子最小
C. α－丙氨酸分子中碳、氧原子个数比为3∶2

D. α－丙氨酸是混合物
14. 蚂蚁在找到食物后的归巢途中，用一种自身分泌物涂附在路途上，为其他蚂蚁觅食引路。这种分泌物叫跟踪剂，是信息素的一种。对这种信息素研究发现其化学式为C10H18O。下面对该信息素的说法中正确的是 

① 该信息素由C、H、O三个元素组成的
② 该信息素中C、H、O三种元素的原子个数比为10：18：1

③ 该信息素（C10H18O）是由原子构成的化合物
④ 该信息素是由C10H18O分子构成的
A. ②、④

B. ①、③

C. ①、④

D. ②、③
15. 现有六种物质，它们按下列顺序排列①CO ②H2O ③NH3 ④X ⑤C2H4 ⑥P2O5 根据它们的组成和排列规律，推断X可能是
A. CH3OH

B. CH4
     
C. Fe2O3
     
D. SO3
二、填空题：
1、从①质子数 ②中子数 ③最外层电子数④原子核等选项中选择填空。
（1）原子的核电荷数决定于原子结构中的______；
（2）原子序数主要决定于原子结构中的________；
（3）原子的相对原子质量决定于原子结构中的________；
（4）原子的质量主要集中在原子结构中的______；

（5）元素的种类决定于原子结构中的______；
（6）元素的化学性质主要决定于原子结构中的________；
（7）原子的种类主要决定于原子结构中的________ ；
（8）元素的化合价主要决定于原子结构中的________；
2、写出下面氧元素符号周围的数字“2”分别表示的含义：
（1）O2                      ；      （2）2O                          ；
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（5）H2[image: image9.png]


                         ；（6）2H2O                         。
3、
	元素名称
	钠
	钙
	铝
	氢
	氯
	氧
	硫


（1）上表元素中，在地壳内含量最多的金属元素符号是        ； 在人体内含量最多的元素符号是          ；水中含有的+1价的元素符号是          ；
（2）氯化钙的化学式为          ；Na2SO3中S元素的化合价为         ；
*（3）下图表示气体分子示意模型，其中属于化合物的是      （填字母序号），属于混合物的是           （填字母序号）。选用上表中元素，表示A图中的分子，其化学式可能为            （写出两种即可）。
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A                B                C

4、化学从宏观和微观两个角度认识物质。
（1）图甲是两种元素在元素周期表中的信息，图乙是钠原子和氧原子的原子结构示意图。
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① 图甲的横线上填的是       ，图乙横线上的数字是       。
② 根据图乙的信息，写出氧化钠的化学式并标出化合价        。
*（2）下表所列的是部分元素的有关信息。
	元素名称
	最外层电子数
	离子符号
	常见化合价

	锂
	1
	Li+
	+1

	钾
	1
	K+
	+1

	镁
	2
	Mg2+
	+2

	铝
	3
	Al3+
	+3

	氧
	6
	O2－
	－2

	氟
	7
	F－
	－1

	硫
	6
	S2－
	－2


从上表可以发现元素的化合价与最外层电子数、离子所带电荷存在某种关联，请你对表中的各项内容进行比较、分析，寻找其中的规律。①                          、 ②                      。
【试题答案】
一、选择题：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	D
	CD
	C
	C
	D
	A
	B
	B

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	B
	C
	CD
	D
	D
	A
	B
	


二、填空题：
1、（1）①（2）①（3）①②（4）④（5）①（6）③（7）①②（8）③
2、（1）一个氧分子由两个氧原子组成；（2）两个氧原子；（3）①两个氧分子；②每个氧分子中含2个氧原子；（4）①2个氧离子；②每个氧离子带2个单位的负电荷；（5）水中氧元素显－2价；（6）2个水分子。
3、（1）Al  O    H

（2）CaCl2     +4    

（3）B    C    H2、O2（或Cl2）
4、（1）①Na      6     ②[image: image12.wmf]2
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（2）①化合价的数值与原子的最外层电子数有关
②化合价的正负与离子所带电荷一致




